
نام و نام خانوادگی:

درک مطلب نام آزمون:

آکادمی مپ



گزینه 3 سوال 1 پاسخ:

ترجمه‌ي متن:

خورشید سرچشمه‌ نیرویی است که تنها با اذن خدا به پایان می‌رسد و آن همان چیزی است که با نور و گرما به زمین مدد می‌رساند و به ادامه‌یافتن زندگی بر روی

آن یاری می‌رساند. گیاهان در )رابطه با( ساختن مواد گیاهی به‌طور مستقیم به نور خورشید نیاز دارند.

و در سال‌های اخیر انسان شروع به به‌کارگیری اشعه‌ خورشید در اهداف خانگی و صنعتی کرده است و ابزارهای به‌کاررفته برای تبدیل نیروی خورشیدی از اشعه‌

خورشید به نیرویی حرارتی یا به نیرویی برقی وابسته می‌باشد و امروزه سیستم‌های مخصوصی بر سطوح منازل موجودند که اشعه خورشید را به گرما تبدیل می‌کنند

و به وسیله‌ آن‌ها آب‌های به‌کاررفته در منازل گرم می‌شوند.

»شکل‌های زندگی بر روی آن« ارتباطی با انرژی خورشیدی ندارد، ولی گزینه »1« )نور موجود در زمین( و نیز گزینه »2« )حرارت موجود در آن( و نیز گزینه »4«

)استمرار زندگی در آن( با انرژی خورشیدی مرتبط است.

شماره 2546710

سوال 2

گزینه 3 پاسخ:

سؤال شده است: »از چه زمانی اشعه خورشید در اهداف صنعتی به کار گرفته می‌شود؟«

پاسخ: »در سال‌های اخیر اشعه خورشید در اهداف صنعتی به کار می‌رود.« طبق متن درست است.

ترجمه‌ی گزینه‌های دیگر:

گزینه »1«: انسان شروع به کاربرد اشعه خورشید در  اهداف خانگی کرده است، نه صنعتی.

گزینه »2«: و در قرن‌های گذشته، کشورهای صنعتی شروع به کاربرد اشعه خورشید در اهداف صنعتی کردند.

گزینه »4«: در قرن‌های اخیر استفاده از انرژی خورشیدی میان مردم شایع نشده است.

شماره 2546710

سوال 3

گزینه 1 پاسخ:

»انرژی خورشید روزی دور یا نزدیک به )با( اذن خدا به اتمام می‌رسد.« )طبق متن درست است.(

ترجمه‌ی گزینه‌های دیگر:

گزینه »2«: انرژی خورشیدی به زمین برای گردشش دور )پیرامون( خودش کمک می‌کند.

گزینه »3«: اگر انرژی خورشیدی نبود، خورشید به حرکتش دور )پیرامون( زمین توانا نبود.

گزینه »4«: انرژی خورشیدی زمین را تنها با حرارت یاری می‌رساند.



شماره 2546710

سوال 4

گزینه 2 پاسخ:

گزینه »2«

تشریح گزینه های دیگر:

در گزینه »1«، »جمع و صفة«، در گزینه »3«، »مذکر و صفة« و در گزینه »4«، »جمع سالم للمؤنث« نادرست‌اند.

شماره 2546710

سوال 5

گزینه 2 پاسخ:

در گزینه »1«، مضاف‌إلیه، در گزینه »3«، تمام موارد و در گزینه »4«، »جمع مکسّر و مفرده »الشّمس«« نادرست‌اند.



گزینه 2 سوال 6 پاسخ:

برخی مردم می‌پرسند: خداوند هر زیبایی‌ای را در دنیا پدید آورده است و بر هر چیزی تواناست، پس چرا فرشتگانش را برای رساندن رسالتش نفرستاد؟ چرا پیامبر

)ص( را به قدرت عجیبی مجهّز نکرد که ما را مجبور به ترک کارهای بدمان کند؟ خداوند به آنان پاسخ می‌دهد: »و پیش از تو، جز مردانی را که به آن‌ها وحی

می‌کردیم )می‌کنیم(، نفرستادیم.«

بله! پیامبران خدا )بر آن‌ها سلام باد.( همگی از )جنس( بشر هستند و با تمام آن‌چه از غرایز و عواطف انسانی که بشر دارد، تا درد را احساس کنند و نیاز را درک

کنند، همان‌طور که دیگران حس می‌کنند و درک می‌کنند، ولی فرشتگان به‌خوبی قادر به درک این امور و اطلّاع از آن‌چه در اعماق وجود انسان می‌چرخد، به روشنی

نیستند!

در متن نشانه‌ای وجود ندارد که بگوید: »فرشتگان قادر به ابلاغ کلام از سوی خدا نیستند!«

شماره 2535854

سوال 7

گزینه 4 پاسخ:

»کسانی که سؤال مطرح شده در متن را می‌پرسند از مشرکان هستند!« نادرست است، زیرا اشاره شده که آنان به قدرت خدا بر دنیا و زیبایی‌اش آگاهند.

شماره 2535854

سوال 8

گزینه 3 پاسخ:

مناسب‌ترین عنوان برای این متن، »ابلاغ رسالت« است که محتوای کلّی متن را می‌رساند.

شماره 2535854

سوال 9

گزینه 3 پاسخ:

در اين متن، چهار فعل ماضی وجود دارد: »أوجَدَ، ما أنزَلَ، ما جهَّزَ، ما أرسَلنا«

شماره 2535854

سوال 10

گزینه 1 پاسخ:

ترجمة صحیح سایر گزینه‌ها: »یُجیبُ«: جواب می‌دهد/ »یَدورُ«: می‌چرخد/ »یَشعرُ«: احساس می‌کند



گزینه 1 سوال 11 پاسخ:

زن در اسلام از زمان ظهورش، نقشی اساسی داشت. پس اولین کسی که به رسول )ص( ایمان آورد، خدیجه، همسر رسول اکرم )ص( است. تاریخ صدر اسلام از

نمونه‌هایی والا از زنانی که در امور نظامی و سیاسی با رعایت پای‌بندی به عفاف و پاکی وارد شدند، پر شده است. هنگامی‌که اسلام از حجاب سخن می‌گوید منع

کردن زن از دخالت کردن در امور اجتماعی را قصد نداشته است و فقط قصد دارد که زن در جامعه بدون آرایش ظاهر شود.

عنوان مناسب برای متن چیست؟ نقش زن در اسلام

ترجمه‌ی سایر گزینه‌ها:

گزینه‌ی »2«: پایبندی به عمل

گزینه‌ی »3«: تاریخ صدر اسلام

گزینه‌ی »4«: نقش زنان در خانواده

شماره 2362114

سوال 12

گزینه 2 پاسخ:

»اِلتزام« بر وزن »اِفتعال« )دارای حروف اصلی »ل ز م« است.(

»یَتَکلَّم« بر وزن »یَتَفعَّلُ« )دارای حروف اصلی »ک ل م« است.(

»تَدَخُّل« بر وزن »تَفعُّل« )دارای حروف اصلی »د خ ل« است.(

شماره 2362114

سوال 13

گزینه 4 پاسخ:

»جامعه‌ی اسلامی به زنان اجازه دخالت کردن در امور نظامی را نمی‌دهد.« نادرست است.

ترجمه‌ی گزینه‌های دیگر:

گزینه‌ی »1«: اولین کسی که به اسلام ایمان آورد، همسر پیامبر )ص( بود.

گزینه‌ی »2«: اسلام می‌خواهد که زنان در جامعه بدون آرایش ظاهر شوند.

گزینه‌ی »3«: زن می‌تواند در کارهای اجتماعی با پای‌بندی به حجاب دخالت کند.



شماره 2362114

سوال 14

گزینه 2 پاسخ:

فعل »مُلِئ« به معنی »پر شد« با »فَرَغَ« به‌معنی »خالی شد« متضاد است.

ترجمه‌ی گزینه‌ها:

گزینه‌ی »1«: غَیَّر: تغییر داد

گزینه‌ی »3«: کَتَمَ: پنهان کرد

گزینه‌ی »4«: کَثُرَ: زیاد شد

شماره 2362114

سوال 15

گزینه 2 پاسخ:

ترکیب‌های اضافی موجود در متن به‌ترتیب عبارت‌اند از:

1( ظهورِه 2( أوّل مَن 3( زوجة الرّسول 4( تاریخ صدر 5( صدر الإسلام 6( معَ مراعاةِ 7( مراعاةِ الاِلتزام 8( منع المرأة 9( غیر متزیّنةٍ

بنابراین، نه ترکیب اضافی در متن آمده است.



گزینه 3 سوال 16 پاسخ:

ترجمة متن درک مطلب:

خداوند انسان را آفريده و زيبايي و زينت را در طبيعت براي او قرار داده و او را به بهره‌بردن از آن فرمان داده است. اين زمين و آن‌چه که از گياهان از آن بیرون

می‌آیند و اين رودخانه‌ها و آن‌چه که از آب‌ها حمل مي‌كنند، همگي رزقي براي بندگان هستند تا از آن براي ساختن جامعه‌اي خوشبخت براساس حق و عدالت

بهره‌مند شوند.

پس امّت اسلامي از خوبي‌ها و پاكي‌ها محروم نيست؛ بلكه موظّف به بهره‌بردن و استفاده‌كردن از آن است، »بگو چه كسي زينت خدا را كه براي بندگان خود خارج

كرده، تحريم كرده است؟!« چرا كه آن سلامت امّت و خوشبختي‌اش را تضمين مي‌كند.

گزينة »3«                                             

بر اساس متن، انسان مؤمن برای ساختن جامعه‌ای خوشبخت از پاكي‌ها استفاده مي‌كند!

تشريح گزينه‌هاي ديگر:

گزینة‌ »1«: »انسان مؤمن همان كسي است كه همة‌ آن‌چه را كه در دستانش است،  انفاق مي‌كند!« براساس متن نادرست است.

گزینة‌ »2«: »بر انسان واجب است كه نعمت‌هاي خدا را بر خودش تحريم كند!« بر اساس متن نادرست است.

گزینة‌ »4«: »استفاده از نعمت‌ها، امّت اسلامي را از خوشبختي دور مي‌كند!« بر اساس متن نادرست است.

شماره 2803312

سوال 17

گزینه 4 پاسخ:

گزينة »4«                                                    

گزینة‌ »4«: »تحريم نعمت‌ها بر انسان، باعث خوشبختي امّت مي‌شود!« بر اساس متن، نادرست است.

تشريح گزينه‌هاي ديگر:

گزینة‌ »1«: »خداوند آسمان و زمين را براي خدمت به انسان مسخّر کرد!« صحيح است.

گزینة‌ »2«: »انسان به بهره‌بردن از پاكي‌ها مكلّف است!« صحيح است.

گزینة‌ »3«: »امّت خوشبخت همان است كه از نعمت‌هاي الهي استفاده مي‌كند!« صحيح است.

شماره 2803312

سوال 18

گزینه 2 پاسخ:

گزينة »2«                                                    

حركت‌گذاري كامل عبارت به اين شکل است:

»قَدْ خَلَقَ اللهُ الإنسانَ وَ جَعَلَ لَهُ الجمالَ وَ الزّينةَ فِي الطّبيعةِ.«



شماره 2803312

سوال 19

گزینه 3 پاسخ:

گزينة »3«                                                   

»حَرَّمَ«: فعل ماضٍ، للغائب )مفرد  مذکّر غائب(، مزید ثلاثیّ بزیادة حرفٍ واحدٍ، مصدره »تَحریم«، متعدًّ، معلوم، مبنیّ است.



گزینه 4 سوال 20 پاسخ:

ترجمة متن درک مطلب:

با لبخندت در معاشرت خود، هر آن‌چه را مي‌خواهي طلب ‌کن، زيرا آن بهتر از سخت‌گیری و عصبانيت است. مهرباني همانند جادو در جان‌ها تأثير مي‌گذارد و حالت‌ها

را تغيير مي‌دهد. پس هر كس آن )مهرباني( را وسيله‌اي برای خود برگزيند مي‌تواند سخت‌ترين دشواری‌ها را خوار سازد و به آن‌چه مي‌خواهد نائل شود!

انسان مهربان در معاشرت خود با فرزندان سرزمينش مي‌تواند بر عقل‌ها چيره شود. و منظور ما از اين سخن اين نيست كه انسان در تمامي حالات نرم‌خو باشد! اما اين

خوی در كارهاي سياسي نياز به تفكر و دورانديشي بیش‌تری دارد، زيرا )انسان( نيرومند گاهي لبخند می‌زند تا ضعيف را شكار كند.

گزينة »4«

با توجه به متن ما به »برگزيدن راه مهرباني در ارتباطات اجتماعي فرمان داده شديم« كه كاملاً درست است.

تشریح گزینه‌های دیگر

گزينة »1«: در متن اشاره‌اي به روبه‌رو شدن با قدرتمندان نشده است.

گزينة »2«: در متن اشاره‌اي به مسائل سياسي نشده است.

گزينة »3«: در متن اشاره‌اي به روبه‌رو شدن با ضعيفان نشده است.

شماره 2805223

سوال 21

گزینه 1 پاسخ:

گزينة »1«

با توجه به متن زماني كه از مهرباني تأثير مي‌پذيريم بايد از روش مهر و محبت استفاده كنيم.

تشریح گزینه‌های دیگر

گزينة‌ »2«: »زماني كه بخواهيم ضعيفي را شكار كنيم.« كه طبق متن نادرست است.

گزينة‌ »3«: »هنگامي كه دانستيم كه در مخاطب مؤثر است.« كه طبق متن  نادرست است.

گزينة‌ »4«: »زماني كه با نيرومندی روبه‌رو شويم و از او بترسيم.« كه طبق متن نادرست است.

شماره 2805223

سوال 22

گزینه 1 پاسخ:

ترجمه: »با مهرباني نمودن )خوش‌زباني( مار )افعي( از لانه‌اش بیرون کشیده می‌شود.«

تشریح گزینه‌های دیگر

گزينة‌ »2«: »گاهي سخت‌گيری كاري را انجام مي‌دهد كه مهرباني انجام نمي‌دهد.« كه نادرست است.

در گزينة‌ »3«: »مؤمن با مؤمنان مهربان و با كافران سخت‌گير است.« كه با متن داده شده ارتباط ندارد.

در گزينة‌ »4«: »پاي‌بند مهرباني باش و سخت‌گیری را ترك كن، چون آن )سخت‌گیری( زيان است.« كه نادرست است.



شماره 2805223

سوال 23

گزینه 4 پاسخ:

گزينة »4«

»تمكنّ«: فعل ماضي، للغائب، ثلاثي مزيد از باب »تفعُّل« )مصدرش »تمکُّن«(، لازم و دارای دو حرف زائد است.

گزینه 3 سوال 24 پاسخ:

ترجمة متن درك مطلب:

»پرواز آرزوی بسیاری از مردم بود. پس وقتی پرندگان را در حالی که دوردست در فضا پرواز می‌کردند، ‌دیدند، آن رؤیا بزرگ شد! و کوشش‌های اولیه به تقلید از

پرندگان از طرف  مشتاقان به آن )پرواز( آغاز شده است!

و پس از قرن‌ها انسان به تولید هواپیمایی به نام »هواپیمای عمودی)قائم(« پرداخت که به ویژگی‌هایی متمایز بود، از جمله این‌که فرود آمدن و بالا رفتنش عمودی

بود، همانطور که در همة جهت‌ها به‌صورت افقی پرواز می‌کند. و انسان از آن در جنگ‌ها استفاده می‌کند، همان‌طور که برای نجات بیماران و آسیب‌دیدگان در سیل یا

آتش و …

این هواپیما می‌تواند بر قلّة کوه یا بر کشتی در دریا یا روی زمین جنگل و … فرود آید. و در این هواپیماها وجود چتری را که سواران )بر هواپیما( یا خلبان در وقت

نیاز از آن استفاده می‌کنند، می‌بینیم!«

)چتر: وسیله‌ای برای فرود آمدن از داخل هواپیما، به آن گفته می‌شود: چتر نجات(

گزينة »3«

مطابق متن، رؤیای پرواز در انسان هنگامی‌ شدّت یافت که »پرواز پرندگان در اعماق فضا را دید!«

گزینه 4 سوال 25 پاسخ:

ترجمة متن:

ما زندگی می‌کنیم درحالی که با وسایل الکتریکی احاطه شده‌ایم، ما ساعاتی طولانی مقابل تلویزیون یا رایانه یا تلفن یا وسایل بازی می‌نشینیم. ممکن است در این

ساعات بیاموزیم و دنبال اطّلاعات سودمند بگردیم. ولی ما باید در این زمینه بیشتر مراقب کودکان باشیم، باید نسبت زمانی که کودکان در زندگی روزمرّه مقابل این

وسایل می‌گذرانند، در کنار حرکت و بازی و خواب و خوراک جزئی بسیار کوچک باشد. کودکان تمام مهارت‌های اساسی زندگی را از میان تعامل با پدر و مادر

می‌آموزند، پس پدر و مادر باید وقتی کافی به فرزندانشان اختصاص دهند تا مقابل وسایل الکتریکی ننشینند!

 گزينة »4«

»مفید است که کودک بیشتر وقتش را در مقابل وسایل الکتریکی بگذراند!« مطابق آن‌چه در متن آمده است، نادرست است.

تشريح گزينه‌هاي ديگر:

گزینة »1«: »وسایل الکتریکی گاهی به فرزندانمان زیان می‌رسانند!« مطابق متن صحیح است.

گزینة »2«: »اگر مراقب کودک باشیم، او به‌طور متوازن رشد می‌کند!« مطابق متن صحیح است.

گزینة »3«: »ما برخی اطّلاعات مفید را مقابل تلویزیون یا رایانه می‌آموزیم!« مطابق متن صحیح است. 



گزینه 3 سوال 26 پاسخ:

ترجمه‌ متن:

پدیده‌های طبیعت حقیقت واحدی را ثابت می‌کند و آن قدرت خداست. و اکنون برخی از این پدیده‌ها را توصیف می‌کنیم:

انگور برزیلی درختی است که با بقیه درختان جهان فرق دارد، در برزیل می‌روید و میوه‌هایش روی تنه‌‌اش رشد می‌کنند و از مهم‌ترین ویژگی‌های این درخت این

است که میوه‌هایی در طول سال می‌دهد.

درخت سکویا درختی از بلندترین درختان جهان در کالیفورنیا است،گاهی ارتفاع بعضی از آن‌ها به بیش از صد متر می‌رسد و گاهی قطرش به نُه متر می‌رسد و عمرش

تقریباً به‌ سه هزار و پانصد سال افزون می‌گردد.

درخت نفت درختی است که کشاورزان آن را مانند پرچینی اطراف مزارع برای حمایت از محصولاتشان از حیوانات، به‌کار می‌گیرند زیرا بوی این درخت ناپسند است

که حیوانات از آن فرار می‌کنند و دانه‌های آنها مقداری از روغن‌ها را در بردارد، در حالی که شعله‌ورشدن آنها خروج هیچ‌یک از گازهای آلوده‌کننده را سبب نمی‌شود و

تولید نفت از آنها ممکن است و نوعی از آن در شهر نیک شهر در استان سیستان و بلوچستان هست به نام درخت »مداد«.

امام صادق )ع( می‌فرماید: »کشاورزی کنید و نهال بکارید، ... به خدا سوگند مردم کاری را حلال‌تر و خوب‌تر از آن انجام نداده‌اند.«

گزینه »3«

کشاورزان درخت نفت را مانند پرچینی اطراف مزرعه‌هایشان به‌کار می‌برند. )درست طبق متن(

ترجمه گزینه‌های دیگر:

گزینه »1«: میوه‌های درخت سکویا بر تنه‌اش رشد می‌کند.

گزینه »2«: ارتفاع درخت سکویا به بیش از صدمتر می‌رسد و قطرش به هشت‌متر.

گزینه »4«: نوعی از درخت سکویا در شهر نیک‌شهر یافت می‌شود

گزینه 2 سوال 27 پاسخ:

ترجمة متن:

از زشت‌ترین عادت‌هایی که انسان از جامعه‌ای که اطرافش است، کسب می‌کند، همان عادت مصرف دخانیات است. و این عادت، علی‌رغم شناخت کسی که به این‌ها

علاقه دارد، به این است که ضررهایش بسیار است. طبق پژوهش‌های موجود، آن باعث سرطان و بیماری‌های قلب و گرفتگی شریان‌ها می‌شود که منجر به سکتة

مغزی می‌گردد. و با این وجود مصرف‌کنندگانی را می‌بینیم که به آینده‌ای که منتظرشان است، توجّه نمی‌کنند و روزانه تعداد سیگارهایی را که می‌کشند، بیشتر

می‌کنند. و با توجّه به خطرهای مصرف دخانیات، دولت‌ها در دنیا، افراد مصرف‌کنندة خود را از مصرف دخانیات در مکان‌های عمومی مثل بیمارستان‌ها، مدارس و

دانشگاه‌ها منع کرده‌اند، حتّی بسیاری از شرکت‌های پرواز، مصرف دخانیات را در هواپیماهایشان منع کرده‌اند. و ما به نوبة خود هر مصرف‌کننده‌ای را دعوت می‌کنیم

که لشکر اراده را تجهیز کند و مصرف دخانیات را رها کند و سیگار را تا ابد ترک نماید.    

ترجمة گزینة »2«: به آینده‌اش توجّه نمی‌کند با این‌که آن، در مقابل چشمان ما واضح است!؛ عبارت درستی است.

تشریح گزینه‌های دیگر

گزینة »1«: ترجمة عبارت: زیان‌های مصرف دخانیات را نمی‌شناسد آن‌طور که ما می‌شناسیم!

گزینة »3«: ترجمة عبارت: باعث دچار شدن همة مردم به بیماری‌های فراگیر می‌شود!

گزینة »4«: ترجمة عبارت: قادر به ترک عادت بدش نیست، مگر پس از زیاده‌روی در آن! 



گزینه 3 سوال 28 پاسخ:

گزينة »3«

ترجمه آیه: »اگر نیکی کنید، به خودتان نیکی می‌کنید.« مفهوم آیه این است که انسان هر عملی که انجام می‌دهد، نتیجه آن را می‌بیند که بیت‌های گزینه‌های »1،

2 و4« نیز دارای چنین مفهومی هستند، امّا بیت گزینه »3« دارای این مفهوم است که انسا‌ن‌های خوب و بد هیچ‌یک ماندنی نیستند، پس بهتر آن است که از انسان،

خوبی به یادگار بماند.

گزینه 1 سوال 29 پاسخ:

ترجمۀ متن درک‌مطلب:

»ترازو )میزان( از قدیم تا کنون، وسیله‌ای برای وزن کردن اشیاء است و آن نمادی برای عدالت و برابری است، و هم‌چنین قیامت، روز حساب و میزان نامیده می‌شود.

و شعاری شده است که دادگاه‌ها در جهان، با وجود این‌که ابزاری ساده است، آن را برمی‌افرازند! انسان ترازو را برای آسان نمودن امور اقتصادی خویش اختراع کرد. در

ابتدا، ترازوها سنگی و ساده بودند سپس کاربری‌هایشان توسعه یافت. مصری‌های قدیم اقدام به ساخت ترازوهایی از جنس چوب نمودند که در اطرافش، دو کفّه

معلّق‌اند. ترازوها انواع گوناگونی دارند، برخی از آن‌ها درجه‌بندی شده هستند که بقّال‌ها از آن‌ها استفاده می‌کنند، و در محاسبة وزن‌های سنگین از قپان استفاده

می‌نماییم، و اخیراً نوع الکتریکی آن استفاده می‌شود که تنها بر روی یک کفّه است!«

این گزینه که می‌گوید: »در بازارها ترازوی الکتریکی را بسیار می‌بینیم!« صحیح است، زیرا در متن گفته شده که اخیراً این نوع زیاد شده است.

تشريح گزينه‌هاي ديگر

گزينة »2«: »شعار دادگاه‌ها، عکس ترازو است که ساده نیست!« نادرست است، چون ابزاری ساده است.

گزينة »3«: »مصری‌ها نخستین کسانی بودند که اقدام به ساخت ترازوها کردند و دو کفّه داشتند!« نادرست است، چون مصری‌ها نخستین ترازوهای چوبی دارای دو

کفّه را ساختند، نه نخستین ترازوها را!

گزينة »4«: »قپان را برای وزن‌های سنگین به‌کار می‌گیریم و دو کفّه دارد، و ترازوهای درجه‌بندی‌شده یک کفّه دارند!« هر دو مطلب بیان شده نادرست است و در

متن چنین چیزی گفته نشده است.

گزینه 2 سوال 30 پاسخ:

با توجه به آنچه در متن آمده است: »بعضی از کشورها توانستند از خطر گسترش انقراض برخی حیوانات و تخریب طبیعت جلوگیری کنند!« 

تشریح گزینه‌های دیگر:

گزینة »1«: »دلیل اساسی در انقراض برخی حیوانات این است که انسان اقدام به تخریب طبیعت کرده است!« نادرست است.

گزینة »3«: »خواسته‌های مردم و ملّت تنها دلیل برای اجرای برخی قوانین در زمینة نگهداری از طبیعت است!« نادرست است.

گزینة »4«: »تمامی حکومت‌ها اقدام به اجرای برخی قوانین برای جلوگیری از تخریب طبیعت و قطع درختان و شکار حیوانات نمودند!« نادرست است.



گزینه 2 سوال 31 پاسخ:

گزينة »2«                                       

با توجه به آن‌چه در مورد عنکبوت گفته شد که شکار را به سوی خود می‌آورد، گزينة »2« صحیح است: »گاهی شکار، راهی را که شکارچی معیّن می‌کند، انتخاب

می‌کند!«

تشریح گزینه‌های دیگر:

گزينة »1«: »عدمِ برخورد خورشید و ماه نتیجة حرکت مدارهاست!« نادرست است.

گزينة »3«: »شبکة عنکبوت همواره آمدن حشره را انتظار می‌کشد تا آن را شکار کند و بخورد!« نادرست است.

گزينة »4«: »دانشمندان اقدام به ساخت تصویر مدار بر اساس شکل تارهای عنکبوت کردند!« نادرست است.

گزینه 3 سوال 32 پاسخ:

ترجمه و درک مطلب:

»قصه‌های قدیمی کودکان با حوادثی پر می‌شود که گرگ یکی از قهرمانانش است و انسان و گرگ دو دشمن شده‌اند که یکی از دیگری نفرت دارد. و اما از ویژگی‌های

گرگ سرعتش در حرکت است. پس آهو با وجود سرعت برترش ولی خستگی او را در می‌یابد، اما گرگ میانگین سرعتش را بدون خستگی حفظ می‌کند، آنچه ممکن

است بر او چیرگی یابد!

گرگ به قدرت شگفت دیگری تمایز دارد آنجا که می‌تواند حیوان بزرگی را بلند کرده و او را مسافتی طولانی حمل کند. گرگ‌ها به صورت انفرادی یا جفت در داخل

جنگل‌ها یا مناطق کوهستانی زندگی می‌کنند و فقط در طول زمستان جمع می‌شوند درحالی‌که در جستجوی غذایشان هستند. هرچه سرما شدت یابد، گرگ‌ها

خطرناک‌تر و شجاع‌تر می‌شوند!

گرگ‌ها روز می‌خوابند و شب برای شکار خارج می‌شوند و زمانی که به آخر زمستان می‌رسند گرگ ماده مکانی مناسب را برای تولد بچه‌هایش جستجو می‌کند. بچه‌ها

در روزهای اول قادر به دیدن نیستند پس مادر از آن‌ها حفاظت می‌‌کند ولی پس از مدتی به خودشان تکیه می‌کنند.«

----------------------------------------------

گزينة »3«

با توجه به آنچه در آخر متن آمده است، گرگ ماده در پایان زمستان )وقتی بهار نزدیک می‌شود(، دنبال مکانی برای تولد بچه‌هایش می‌گردد.



گزینه 4 سوال 33 پاسخ:

»برخی پژوهشگران ما را از خوردن زیاد ماهی‌ها باز می‌دارند، زیرا...!«؛ مطابق متن

»در ماهی‌ها برخی مواد شیمیایی وجود دارد!« درست است، زیرا به وجود جیوه و

مادّة سلنیوم اشاره شده است.

تشريح گزينه‌هاي ديگر

گزينة »1«: »زیرا باعث عدم توازن در نظام طبیعت می‌شود!« نادرست است.

گزينة »2«: »زیرا احتمال ابتلاء به بیماری‌هایی مهم را افزایش می‌دهد!« نادرست

است.

گزينة »3«: »زیرا فایده‌هایش کم‌تر از زیان‌هایش است!« نادرست است.

گزینه 3 سوال 34 پاسخ:

حکایت می‌شود که در بامداد یکی از روزها جوانی به سمت جنگل گریخت؛ زیرا او از دشمنانش می‌ترسید. او پیری را یافت که برای کارخانه صندلی‌ها هیزم و چوب‌ها

را جمع می‌کرد. از او درخواست یاری و کمک کرد  و این‌که او را از دشمنانش پنهان کند. پیرمرد به او اشاره کرد که زیر چوب‌ها پنهان شود. هنگامی که جوان زیر

چوب‌ها پنهان شد، ناگهان مردانی نزدیک شدند و به‌سوی پیرمرد شتافتند و از او پرسیدند که آیا کسی را دیده که پیش از این )از اینجا( بگذرد؟ پیرمرد لحظه‌ای

سکوت کرد، پس به مردان خندید و به چوب‌ها اشاره کرد و به ایشان خبر داد که جوان زیر هیزم پنهان شده است!! سپس این سخن را دوبار تکرار کرد؛ پس نزدیک

بود که دشمنان جوان را زیر چوبها بیابند اما آن‌ها به پیرمرد خندیدند و به یکدیگر گفتند که پیرمرد می‌خواهد که فرصتمان را تباه کند تا جوان را نیابیم؛ برای همین

دشمنان جوان به‌سرعت برگشتند و به پیرمرد توجهی نکردند؛ جوان با عصبانیت بیرون آمد و به پیرمرد گفت: چرا آن‌ها را از جای من با خبر کردی؟ پیرمرد پاسخ

داد: ای پسرکم، بدان که همیشه نجات در راستگویی است. )فرد( بسیار دروغ‌گو نمی‌تواند دروغش را پنهان کند یا آن را انکار کند. هیچ‌کس چیزی را پنهان نکرد مگر

این‌که در لغزش‌های زبانش و همه‌جای چهره‌اش آشکار شد.

مردان سخن پیرمرد را باور نمی‌کنند و چوب‌ها را با دقت نمی‌گردند.

تشریح گزینه‌های دیگر:

گزینه‌ی »1«:  پیرمرد فروشنده صندلی‌هاست؛ برای همین میز و صندلی می‌سازد و آن‌ها را در مغازه‌اش می‌فروشد.

گزینه‌ی »2«: پیرمرد جوان را زیر هیزم پنهان کرد؛ زیرا جوان کارگرش بود.

گزینه‌ی »4«: چه‌بسا دروغ )فرد( بسیار دروغ‌گو در لغزش‌های زبانش یا همه‌جای چهره‌اش آشکار نمی‌شود.

گزینه 3 سوال 35 پاسخ:

مطابق متن در سال 1953 که یونیسف جزئی دائمی از سازمان ملل متحد شد، عمر آن 7 سال بود، فلذا این سازمان در سال 1946 تأسیس شده است.



گزینه 3 سوال 36 پاسخ:

ترجمة متن درک مطلب:

اگر سخن گفتن از جنس نقره باشد، پس سکوت از طلاست، و طلا مانند نقره نیست. نقره معدنی گرانبهاست اما طلا بسیار گرانبهاتر از نقره است. هدف از این سخن

این است که سکوت از سخن گفتن بهتر است و خاموش بودن از سخن پوچ و بیهوده بهتر است. قصدِ این عبارت‌ها این نیست که همواره ما را به سکوت وادار کند چرا

که سخن گفتن بهترین انتخاب برای مردم است تا از اعتقادشان دفاع کنند یا دانش خود را نشر دهند، همینطور بر انسان واجب است که سکوت را در برابر ستم و

نابرابری نپذیرد. سکوت معمولاً از حرف زدن گرانبهاتر است جز هنگامی که واجب باشد که سخن گفتن را انتخاب کنیم. بنابراین، انتخاب سکوت در برابر ستم اشتباه

فاحشی است که دلالت بر ترس و هراس دارد و شکی نیست که مردم سرزنش می‌کنند کسی را که سکوت کند هنگامی که بر او واجب است سخن بگوید و آنچه را

که لازم است با صدای بلند، آشکار کند. بی‌گمان سخن پوچ همان است که به دیگران سودی نمی‌رساند و در جای خود نیست. همین‌طور امکان دارد که انسان عاقل و

باهوش گاهی سکوت را انتخاب کند تا آنچه را که درون اوست، برساند، پس چه بسا سکوتی که گویاتر از سخن گفتن است.

گزینۀ »3«

ارزش سکوت معمولاً بیشتر از سخن‌گفتن است! )درست(.

تشریح گزینه‌های دیگر

گزینة »1«: ترجمة عبارت: سکوت معمولاً ارزان‌تر از سخن‌گفتن است!

گزینة »2«: ترجمة عبارت: سکوت ارزان است و سخن‌گفتن، ارزان‌تر!

گزینة »4«: ترجمة عبارت: سکوت گرانبهاست است و سخن‌گفتن، گرانبها‌تر!

شماره 2709580

سوال 37

گزینه 1 پاسخ:

گزینۀ »1«

هرگاه ظلم را ببینیم ...: پس باید سکوت نکنیم بلکه سخن بگوییم! )درست(.

تشریح گزینه‌های دیگر

گزینة »2«: ترجمة عبارت: پس باید سکوت کنیم و به خاموشی پایبند باشیم!

گزینة »3«: ترجمة عبارت: پس باید سکوت را انتخاب کنیم و سخن نگوییم!

گزینة »4«: ترجمة عبارت: پس باید آن‌چه را که درونمان است، با سکوت برسانیم!



شماره 2709580

سوال 38

گزینه 1 پاسخ:

گزینۀ »1«

چه وقت عدم سکوت، بر انسان واجب به شمار می‌آید؟: هرگاه انسان بفهمد که او مورد ستم واقع می‌شود!

تشریح گزینه‌های دیگر

گزینة »2«: ترجمه: هنگامی که انسان ارزش سخن را درک کند!

گزینة »3«: ترجمه: وقتی انسان خردمند و باهوش باشد و قدرت زیادی داشته باشد!

گزینة »4«: ترجمه: وقتی سخن در برابر مخاطب هیچ فایده‌ای ندارد!

شماره 2709580

سوال 39

گزینه 2 پاسخ:

گزینۀ »2« 

تشریح گزینه‌های دیگر

گزينة »1«: »مجرور ...« نادرست‌ است. دقت کنید »فَ_« حرف جر نیست.

گزينة »3«: »مجرور ...« نادرست‌ است. )مشابه گزینة 1(     

گزينة »4«: »جمع للتّکسیر ...« نادرست‌ است.

شماره 2709580

سوال 40

گزینه 4 پاسخ:

گزینۀ »4«

تشریح گزینه‌های دیگر

گزينة »1«: »للغائب، مجهول« نادرست است.         

گزينة »2«: »له حرفان زائدان، فاعله محذوف« نادرست است. »یُدافعوا« از باب مفاعلة، دارای یک حرف زائد است و چون فعلی معلوم است، فاعل آن محذوف نیست.

گزينة »3«: »حروفه الزّائدة »ی – ا«« نادرست است. باب مفاعلة تنها یک حرف زائد )الف( دارد. دقت کنید حروف مضارعه که همیشه در ابتدای فعل مضارع قرار

می‌گیرند، جزء حروف زائد باب‌های مزید محسوب نمی‌شوند.



گزینه 4 سوال 41 پاسخ:

ترجمة متن درک‌مطلب:

از اموری که بسیاری از مردم در زمان انتشار بیماری‌های مُسری در جهان، دچار می‌شوند استفاده از فضای مجازی برای آموزش و یادگیری است. ولی این )امر(

مستلزم رفتاری جدید و آدابی نوین در شیوه آموزش و یادگیری است. به عنوان مثال بر معلم اشراف بر گوش دادن شاگرد و عدم روی گرداندن او به پشت، سخت

است اگر چه نگاه کردن با دوربین با همه دشواری‌هایش ممکن است. یا برخی از معلم‌ها مشکلات زیادی در طول استفاده از قلم بر روی صفحة لمسی، به خصوص در

آغاز دارند! و هم‌چنین کیفیت امتحانات )نیز( در این زمینه دگرگون می‌شود. بنابراین باید بدانیم که چاره‌ای جز پذیرش استفاده از ابزارهای نوین برای آموزش نیست

ولی بر ما لازم است که فرهنگ )استفاده از فضای مجازی( را از مرحله نخست یاد بدهیم.

گزينة »4«

تشریح گزینه‌های دیگر

گزینة »1«: »جمیع« نادرست است.

گزینة »2«: »کل« نادرست است.

گزینة »3«: »لا یمکن« نادرست است.

شماره 2716424

سوال 42

گزینه 1 پاسخ:

گزينة »1«

تشريح گزينه‌هاي ديگر

گزینة »2«: محل اعرابی کلمه با توجه به جمله در متن »صفة« نیست.

گزینة‌ »3«: مصدر آن مزید »مفاعلة« نیست!

گزینة »4«: »فاعل« نیست بلکه »مضاف‌الیه« است!

شماره 2716424

سوال 43

گزینه 2 پاسخ:

گزينة »2«

تشريح گزينه‌هاي ديگر

گزینة »1«: فعل مؤنث است بنابراین »للمؤنّث« صحیح است.

گزینة »3«: فعل مجهول نیست لذا »حُذف فیه فاعل« درست نیست.

گزینة »4«: مصدر آن »تغیُّر« است نه »تغییر«!



شماره 2716424

سوال 44

گزینه 2 پاسخ:

گزينة »2«

مفهوم کلی‌تر و پیام متن این بود که به رغم مشکلات موجود با فراگیری فرهنگ استفاده از فضای مجازی و ابزارهای جدید می‌توان از آن بهتر استفاده کرد که در

گزینة »2« اشاره شده است.

شماره 2716424

سوال 45

گزینه 3 پاسخ:

گزينة »3«

در گزینة »3« مشکلات استفاده از ابزارهای جدید برای معلمان و شاگردان آمده است در حالی‌که در متن به مشکلات شاگردان اشاره‌ای نداشت!



گزینه 4 سوال 46 پاسخ:

ترجمة متن درک‌مطلب

کعبة شریف مقدس‌ترین مکان‌های زمین نزد مسلمانان است.

بنای این مکان مبارک به حضرت آدم علیه‌السلام نسبت داده می‌شود، ولی در زمان ابراهیم خلیل علیه‌السلام تعمیر شد و از آن زمان پیرامونش تمدن بزرگی ایجاد

شد که راهش را ادامه می‌دهد. کعبه قبلة اهل اسلام است و به سوی آن قصد می‌کنند مسلمانان از مسافت‌های دور و نزدیک حج خانة خدا را از میان کسانی که

توانایی دارند و بر پیرامون آن طواف می‌کنند.

کعبه »بیت الله الحرام« نامیده شده است، زیرا خداوند جنگیدن در آن را حرام کرده است.

بنای کعبه از سنگ‌های سیاهی است که از کوه‌هایی اطراف مکه استخراج شده است. از اسرار کعبه »حجرالاسود« است که سنگی دارای رنگ سیاهی است که از

اجزائی تشکیل شده است و آن نقطه شروع و پایان طواف است.

ارتفاع بنای کعبه بیش‌تر از سیزده متر است. بنای شریف چهار بار از گذشته به دستان ستمگران خراب شده است، سپس بعد از هر تخریبی از نو باز سازی شده است!

تمدنی که بعد از تعمیر کعبه در زمان ابراهیم )ع( آغاز گشت، متوقف نشد؛ که طبق متن صحیح است: »تواصل طریقها«.

تشریح گزينه‌هاي ديگر:

گزينة »1«: »عدَّةً من الشهور« اشکال دارد. جنگیدن در آن همواره حرام است!

گزينة »2«: بیشترین ارتفاع کعبه سیزده متر است! در حالی‌که طبق متن »یفوق« یعنی بیش‌تر از سیزده متر است!

گزينة »3«: همة مسلمانان توان رفتن به حج را ندارند، بلکه تنها کسانی می‌روند که استطاعت دارند!

شماره 2559049

سوال 47

گزینه 3 پاسخ:

تشریح گزينه‌هاي ديگر:

گزينة »1«: »للمخاطب« و »مفعوله »أربع«« نادرست‌اند.

گزينة »2«: »فاعله »البناء«« نادرست است. )نائب فاعل است.(

گزينة »4«: »للمخاطب« و »فاعله »البناء«« نادرست‌اند.

شماره 2559049

سوال 48

گزینه 2 پاسخ:

دربارة کیفیت طواف در متن صحبت نشده است، اگرچه دربارة ابتدا و انتهای آن صحبت شده است.

تشریح گزينه‌هاي ديگر:

گزينة »1«: دربارة هدف مسلمانان از سفر به سوی کعبه )یعنی حج( سخن آمده است.

گزينة »3«: شکل‌گیری تمدّن اسلامی حاکی از تأثیر کعبه بر فرهنگ مسلمانان است.

گزينة »4«: دربارة رنگ بنای کعبه )سیاه( و ابعاد آن در متن سخن به میان آمده است.



شماره 2559049

سوال 49

گزینه 4 پاسخ:

گزينة »4«: هدف از تخریب کعبه محکم کردن بنای آن و حفظ آن از خطرات نبوده است، بلکه طبق خط آخر متن، توسط ستمگران تخریب شده است.

تشریح گزينه‌هاي ديگر:

گزینة »1«: طبق متن، بنای کعبه به حضرت آدم )ع( نسبت داده شده است.

گزينة »2«: در متن اشاره شده است.

گزينة »3«: طبق متن کعبه از سنگ‌های مختلفی تشکیل شده است.

شماره 2559049

سوال 50

گزینه 3 پاسخ:

کعبه قبل از زمان پیامبر اسلام )ص( هم شناخته شده بود!

تشریح گزينه‌هاي ديگر:

گزينة »1«: در متن به کوه‌های اطراف کعبه اشاره شده است!

گزينة »2«: در متن آمده است که طواف از کنار حجر الاسود شروع و به آن ختم می‌شود!

گزينة »4«: در متن آمده است که مسلمانان از مسافت‌های دور و نزدیک به حج می‌روند!



گزینه 2 سوال 51 پاسخ:

»شهر اصفهان یکی از شهرهای ایران است و آن از مشهورترین و بزرگترین شهرهای آن است و بسیاری از مناطق دلربا و آثار تاریخی و باستانی در آن است. این شهر

بر روی رود »زاینده رود« در جنوب تهران واقع شده و مرکز استان است. اصفهان از جانب شهروندان ایران »نصف جهان« نامیده شده است و این به‌خاطر آثار تمدّنی

و صنایع مختلفش است. شهر اصفهان مکانی مناسب برای گردشگری و سپری کردن تعطیلات است، به همین دلیل شهروندان ایرانی را می‌بینیم که در تعطیلات

تابستانی و به ویژه در روزهای عید نوروز به آن )جا( سفر می‌کنند. علاوه بر این گردشگران را از کشورهای مختلف جهان می‌بینیم که برای دیدن بناها و آثار تاريخي

آن می‌آیند و عکس‌هایی آنجا می‌گیرند. سازمان یونسکو بناها و آثار باستانی آن را در لیست میراث جهانی ثبت کرده است.«

در گزینه »2« آمده که »گردشگران در پاییز بیشتر از فصل‌های دیگر به اصفهان سفر می‌کنند.« که در متن به چنین چیزی اشاره نشده و نادرست است.

ترجمه سایر گزینه‌ها:

گزینه »1«: »اصفهان از شهرهای بزرگ در ایران است.«

گزینه »3«: »اصفهان آثار تمدّنی و صنایع مختلفی دارد.«

گزینه »4«: »آثار تاریخی اصفهان در سازمان یونسکو ثبت شده است.«  

شماره 2622621

سوال 52

گزینه 3 پاسخ:

در گزینه »3« آمده که »گردشگران از داخل و خارج کشورمان سالانه به آن )جا( می‌آیند.« که بر اساس متن صحیح است.

تشریح گزینه‌های دیگر:

گزینه »1«: »شهر تهران در جنوب آن می‌باشد.« نادرست است.

گزینه »2«: »شهروندان ایرانی تنها در روزهای عید به آنجا سفر می‌کنند.« نادرست است.

گزینه »4«: »از جانب گردشگران خارج کشور، نصف جهان نامیده شده است.« نادرست است.

شماره 2622621

سوال 53

گزینه 2 پاسخ:

چرا اصفهان »نصف جهان« نامیده شده است؟ در گزینه »2« آمده است که »به خاطر آثار باستانی و تاریخی آن و صنایع مختلف در آن.«

تشریح گزینه‌های دیگر:

گزینه »1«: زیرا آن به شهر تهران نزدیک است.

گزینه »3«: زیرا ساکنان آن مهمان‌دوست هستند و گردشگران را دوست دارند.

گزینه »4«: زیرا آن شهری بزرگ در جنوب ایران است.



شماره 2622621

سوال 54

گزینه 4 پاسخ:

موارد نادرست در سایر گزینه‌ها:

گزینه »1«: »مبنیّ« / گزینه »2«: »منصوب بالفتحة«  / گزینه »3«: »جمع تکسیر و مفرده وطن«



گزینه 3 سوال 55 پاسخ:

کلمة تلفاز )تلویزیون( به دستگاه مشهوری اشاره دارد که امروزه آن را در خانه‌ها مشاهده می‌کنیم، این کلمه از زبان‌های بیگانه وارد عربی شد و تلفاز نامیده شد تا به

وزن کلمات عربی که بر ابزارها و دستگاه‌ها دلالت دارند، مثل مفتاح )کلید(، نزدیک باشد، در ابتدای پیدایشش، بسیاری از مردم به این دستگاه اعتراض کردند و با نقد

با آن روبه رو شدند، که آن شرّ است و هیچ خیری در آن نیست، و اینکه آن بخش بزرگی از اوقات مردم را گرفته است به گونه‌ای که در برابر آن می‌نشستند درحالی

که سخن نمی‌گفتند! اما پس از زمان کوتاهی، فایدة بزرگ تلویزیون آشکار گشت، چه آن دستگاهی است که گسترش آموزش در همة انواع دانش‌ها از طریق آن

ممکن می‌شود، همان‌طور که آن ملّت‌ها را به یکدیگر وصل می‌کند، و اخبار و رخدادها را به همة زبان‌ها و با صدا و تصویر با هم در لحظة وقوعشان منتقل می‌نماید.

هم‌چنین از طریق تلویزیون می‌شناسیم آن‌چه که ما را جمع می‌نماید با ملّت‌های جهان که با ما زندگی می‌کنند، و با ما در بازرگانی و صنعت و مطالعة علوم مشارکت

دارند و برای محقّق کردن زندگی بهتری برای بشر تلاش می‌کنند!

ترجمة عبارت: از فایده‌های بزرگ تلویزیون: آن صحنه‌هایی را منتقل می‌کند از آن‌چه در جهان اتفاق می‌افتد در لحظة وقوع آن!

ینقل: منتقل می‌کند/ یقع: اتفاق می‌افتد/ وقوع: وقوع، اتفاق افتادن

تشریح گزینه‌های دیگر:

گزینة »1«: »ینتقل: منتقل می‌شود« مناسب نیست.

گزینة »2«: »تنقل« به‌صورت مؤنث مناسب نیست. »یُحدث: احداث می‌کند، ایجاد می‌کند« نادرست است.

گزینة »4«: »ینتشر: پخش می‌شود« نامناسب است. »تَحدث« به‌صورت مؤنث مناسب نیست. 

شماره 2550551

سوال 56

گزینه 3 پاسخ:

ترجمة سؤال: دلیل انتخاب کلمة »التِّلفاز« چیست؟

پاسخ: آن بر وزنی است که بر ابزارها و دستگاه‌ها دلالت می‌کند!

تشریح گزینه‌های دیگر:

گزینة »1«: »در آن دوره، واژه‌های بیگانه زیاد بودند!« نادرست است.

گزینة »2«: »زیرا آن از لحاظ وزن و معنی شبیه کلمة مفتاح )کلید( است!« نادرست است.

گزینة »4«: »زیرا آن هنگامی که وارد زبان عربی شد، تغییر کرد!« نادرست است.

شماره 2550551

سوال 57

گزینه 4 پاسخ:

گزینة »4«: »ممکن است که از طریق تلویزیون، رفتار روزانة ملّت‌ها را بشناسیم!« صحیح است.

تشریح گزینه‌های دیگر:

گزینة »1«: »ما باید تلویزیون را در آموزش دانش‌آموزان به‌کار بگیریم!« نادرست است.

گزینة »2«: »تلویزیون تغییری را در همة انواع علوم ایجاد کرد!« نادرست است.

گزینة »3«: »امروزه بسیاری از مردم به تلویزیون و ضررهایش اعتراض می‌کنند!« نادرست است.



شماره 2550551

سوال 58

گزینه 1 پاسخ:

تشریح گزینه‌های دیگر:

گزینة »2«: »فاعله »جهاز«« نادرست است، زیرا فاعل قبل از فعل نمی‌آید.

گزینة »3«: »مجرد ثلاثی - مصدره...- مجهول- مفعوله ...« نادرست است.

گزینة »4«: »مجرد ثلاثی - مجهول- فاعله محذوف« نادرست است.

شماره 2550551

سوال 59

گزینه 3 پاسخ:

تشریح گزینه‌های دیگر:

گزینة »1«: »جمع سالم للمؤنّث« نادرست است.

گزینة »2«: »مضاف الیه« نادرست است.

گزینة »4«: »خبر« نادرست است.



گزینه 3 سوال 60 پاسخ:

ترجمه متن درک مطلب:

زندگی پر از خیر و شر است، و زیبا و زشت، و مشکلات یکی از اجزای زندگی هستند، گاهی بر زندگی انسان مشکلاتی می‌گذرند که در نوع، سختی یا پیچیدگی‌شان

متفاوت‌اند و چاره‌ای نیست از رهاشدن از آن‌ها برای این‌که زندگی به حالت طبیعی برگردد. حلّ مشکلات هدفی است که انسان برای رهایی از سختی‌ها برای آن

تلاش می‌کند و بر هر فردی واجب است که چگونگی حلّ مشکلات را بیاموزد. در ابتدا باید مشکل را تشخیص داد و با آن آشنا شد، و اطّلاعات در مورد آن جمع کرد،

بعد از جمع‌آوری اطّلاعات، تحلیل آن و دیدن و شناختن دلایل آن انجام می‌شود، پس از آن راه‌حل‌های ممکن قرار داده می‌شود، و ترجیح داده می‌شود که )راه‌حل‌ها(

غیرپیچیده و قابل انطباق باشند، و باید بدانیم که هرچقدر فکرهای بیشتری وجود داشته باشد، راه‌حل‌ها بهتر هستند. پس از قراردادن راه‌حل‌ها، راه‌حل بهتر را برای

اجرا انتخاب می‌کنیم، در این مرحله باید راه‌حل‌ها را با بررسی نتایج و مضرّات وابسته بدان‌ها ارزیابی نمود. )در این مرحله ... ارزیابی راه‌حل‌ها با ..... واجب است(

گزینه»3«

ما به فکرهای زیادی احتیاج داریم ....: تا بتوانیم بهترین راه‌حل‌ها را برای مشکلاتمان قرار دهیم! )درست(.

تشریح گزینه‌های دیگر

گزینه »1«: ترجمه عبارت: تا راه‌حل‌های بیشتری در سختی‌ها ارائه کنیم!

گزینه »2«: ترجمه عبارت: زیرا ما چگونگی حلّ مشکلات را از دیگران می‌آموزیم!

گزینه »4«: ترجمه عبارت: زیرا افکار جدید مشکلات پیچیدة زندگی را آسان می‌کنند! 

شماره 2703675

سوال 61

گزینه 1 پاسخ:

گزینه »1«

تشریح گزینه‌های دیگر

گزينه »2«: »للمخاطب، لَه حرفانِ أصلیّانِ« نادرست است. »تتنوَّع« از صیغة مفرد مؤنّث غایب است، سه حرف اصلی و دو حرف زائد دارد.         

گزينه »3«: »فاعله: مشاکل« نادرست است. فاعل قبل از فعل نمی‌آید.

گزينه »4«: »مصدره ... و لَه ....، متعدّ« نادرست است. »تتنوَّع« از مصدر »تنوُّع« بر وزن »تفعُّل« است و دارای دو حرف زائد است.



شماره 2703675

سوال 62

گزینه 2 پاسخ:

گزینه »2«

انسان عاقل راه‌حلی برای مشکل انتخاب می‌کند پس از تجربه راه‌حل‌های دیگر! )نادرست(.

تشریح گزینه‌های دیگر

گزینه »1«: ترجمه عبارت: ما باید قبل از هر کار دیگری، مشکل خود را بشناسیم!

گزینه »3«: ترجمه عبارت: راه‌حل‌های ساده از بهترین راه‌حل‌ها برای حلّ مشکلات زندگی هستند!

گزینه »4«: ترجمه عبارت: هیچ زندگی‌ای خالی از مشکلات نیست پس چاره‌ای نیست از رویارویی با آن‌ها با قدرت و شجاعت!

شماره 2703675

سوال 63

گزینه 3 پاسخ:

گزینه »3«

صورت سؤال، مراحل حلّ مشکل را به ترتیب خواسته است.

گزینه »3«: تشخیص مشکل، تحلیل دلایل آن، ارائه راه‌حل‌های مختلف، انتخاب راه‌حل برتر

تشریح گزینه‌های دیگر

گزینه »1«: ترجمه: جمع‌آوری اطّلاعات در مورد مشکل، اجرای راه‌حل برتر، بررسی نتایج آن!

گزینه »2«: ترجمه: تحلیل مشکل، تشخیص آن، قراردادن راه‌حل‌های مختلف، اجرای راه‌حل برتر!

گزینه »4«: ترجمه: شناخت مشکل، جمع‌آوری اطّلاعات، بررسی نتایج راه‌حل‌ها، انتخاب راه‌حل برتر!

شماره 2703675

سوال 64

گزینه 3 پاسخ:

گزینه»3«

تشریح گزینه‌های دیگر

گزينه »1«: »مفعول« نادرست‌ است. »تقییم« فاعل است.

گزينه »2«: »ماضیه »تقیَّم« علی وزن »تَفعَّل«« نادرست ‌است. شکل ماضی آن، »قیَّمَ« بر وزن »فعَّلَ« است.        

گزينه »4«: »مفعول أو …« نادرست‌ است.



گزینه 1 سوال 65 پاسخ:

آفرینش قوم یأجوج و مأجوج چه وقت بود؟

گزینه »1«: »بیش از پانزده هزار سال پس از خلقت آدم )ع( آفریده شدند!«

تشریح گزینه‌های دیگر:

گزینه »2«: »آفرینش آن‌ها کم‌تر از پنجاه قرن پس از خلقت آدم )ع( است!«

گزینه »3«: »آنان از نخستین موجودات حتّی قبل از آدم )ع( هستند!«

گزینه »4«: »آنان هم‌عصر سرور ما آدم )ع( هستند!«

شماره 2542750

سوال 66

گزینه 4 پاسخ:

تشریح گزینه‌های دیگر:

گزینه »1«: »جمع سالم- مفعول« نادرست است.

گزینه »2«: »مفعول« نادرست است.

گزینه »3«: »مثنّی ...- مفرده...« نادرست است.

شماره 2542750

سوال 67

گزینه 3 پاسخ:

تشریح گزینه‌های دیگر:

گزینه »1«: »للمتکلّم وحده - »و المکتشفون«« نادرست است.

گزینه »2«: »مضارعه ینکشِفُ« نادرست است.

گزینه »4«: »حرف التّاء من....- فعل و فاعل« نادرست است.



شماره 2542750

سوال 68

گزینه 2 پاسخ:

کدام صفت از صفات این قوم نیست؟

در گزینه »2«: »تعداد آن‌ها مثل تعداد دریاها و اقیانوس‌ها در جهان است!« نادرست است.

تشریح گزینه‌های دیگر:

گزینه »1«: »از موجودات کهنسال‌اند!« صحیح است.

گزینه »3«: »آنان نیرومند هستند و قدرتشان را در دشمنی و ستم به‌کار می‌گیرند!« صحیح است.

گزینه »4«: »قومی بدکارند و هرگز از تباهی در زمین بازنمی‌ایستند!« صحیح است.

شماره 2542750

سوال 69

گزینه 4 پاسخ:

عبارت »پدیدار شدن این قوم برای مرتبة دوم، از نشانه‌های آخرالزمان است!« صحیح است.

تشریح گزینه‌های دیگر:

گزینه »1«: »آنان اکنون بالای کوه پشت سد زندگی می‌کنند!« نادرست است.

گزینه »2«: »در آخرالزمان از محلّ مخفی شدنشان بیرون نخواهند آمد!« نادرست است.

گزینه »3«: »ساختن سد میان آنان و میان مردم برای جلوگیری از خروج آب بود!« نادرست است.



گزینه 3 سوال 70 پاسخ:

ترجمة متن درک مطلب:

اگر سخن گفتن از جنس نقره باشد، پس سکوت از طلاست، و طلا مانند نقره نیست. نقره معدنی گرانبهاست اما طلا بسیار گرانبهاتر از نقره است. هدف از این سخن

این است که سکوت از سخن گفتن بهتر است و خاموش بودن از سخن پوچ و بیهوده بهتر است. قصدِ این عبارت‌ها این نیست که همواره ما را به سکوت وادار کند چرا

که سخن گفتن بهترین انتخاب برای مردم است تا از اعتقادشان دفاع کنند یا دانش خود را نشر دهند، همینطور بر انسان واجب است که سکوت را در برابر ستم و

نابرابری نپذیرد. سکوت معمولاً از حرف زدن گرانبهاتر است جز هنگامی که واجب باشد که سخن گفتن را انتخاب کنیم. بنابراین، انتخاب سکوت در برابر ستم اشتباه

فاحشی است که دلالت بر ترس و هراس دارد و شکی نیست که مردم سرزنش می‌کنند کسی را که سکوت کند هنگامی که بر او واجب است سخن بگوید و آنچه را

که لازم است با صدای بلند، آشکار کند. بی‌گمان سخن پوچ همان است که به دیگران سودی نمی‌رساند و در جای خود نیست. همین‌طور امکان دارد که انسان عاقل و

باهوش گاهی سکوت را انتخاب کند تا آنچه را که درون اوست، برساند، پس چه بسا سکوتی که گویاتر از سخن گفتن است.

گزينة »3«

ارزش سکوت معمولاً بیشتر از سخن‌گفتن است! )درست(.

تشریح گزینه‌های دیگر

گزینة »1«: ترجمة عبارت: سکوت معمولاً ارزان‌تر از سخن‌گفتن است!

گزینة »2«: ترجمة عبارت: سکوت ارزان است و سخن‌گفتن، ارزان‌تر!

گزینة »4«: ترجمة عبارت: سکوت گرانبهاست است و سخن‌گفتن، گرانبها‌تر!

شماره 2710060

سوال 71

گزینه 2 پاسخ:

گزينة »2«

تشریح گزینه‌های دیگر

گزينة »1«: »مجرور ...« نادرست‌ است. دقت کنید »فَ_« حرف جر نیست.

گزينة »3«: »مجرور ...« نادرست‌ است. )مشابه گزینة 1(

گزينة »4«: »جمع للتّکسیر ...« نادرست‌ است.



شماره 2710060

سوال 72

گزینه 4 پاسخ:

گزينة »4«

تشریح گزینه‌های دیگر

گزينة »1«: »للغائب، مجهول« نادرست است.         

گزينة »2«: »له حرفان زائدان، نائب فاعل« نادرست است. »یُدافعوا« از باب مفاعلة، دارای یک حرف زائد است و چون فعلی معلوم است، نائب فاعل ندارد.

گزينة »3«: »حروفه الزّائدة »ی – ا«« نادرست است. باب مفاعلة تنها یک حرف زائد )الف( دارد. دقت کنید حروف مضارعه که همیشه در ابتدای فعل مضارع قرار

می‌گیرند، جزء حروف زائد باب‌های مزید محسوب نمی‌شوند.

شماره 2710060

سوال 73

گزینه 1 پاسخ:

گزينة »1«

چه وقت عدم سکوت، بر انسان واجب به شمار می‌آید؟: هرگاه انسان بفهمد که او مورد ستم واقع می‌شود!

تشریح گزینه‌های دیگر

گزینة »2«: ترجمه: هنگامی که انسان ارزش سخن را درک کند!

گزینة »3«: ترجمه: وقتی انسان خردمند و باهوش باشد و قدرت زیادی داشته باشد!

گزینة »4«: ترجمه: وقتی سخن در برابر مخاطب هیچ فایده‌ای ندارد!

شماره 2710060

سوال 74

گزینه 1 پاسخ:

گزينة »1«

هرگاه ظلم را ببینیم ...: پس باید سکوت نکنیم بلکه سخن بگوییم! )درست(.

تشریح گزینه‌های دیگر

گزینة »2«: ترجمة عبارت: پس باید سکوت کنیم و به خاموشی پایبند باشیم!

گزینة »3«: ترجمة عبارت: پس باید سکوت را انتخاب کنیم و سخن نگوییم!

گزینة »4«: ترجمة عبارت: پس باید آن‌چه را که درونمان است، با سکوت برسانیم!



گزینه 2 سوال 75 پاسخ:

فرزندان باید پدر و مادر خویش را گرامی بدارند،....

در گزینة »2«: »زیرا آنان فرزندان را خوشبخت گرداندند!« نادرست است.

تشریح گزینه‌های دیگر:

گزینة »1«: »به دلیل رنج‌هایشان در زندگی!«

گزینة »3«: »به دلیل به دنیا آوردنِ فرزندان!«

گزینة »4«: »زیرا پدر و مادر به تربیت ایشان اقدام نمودند!«

شماره 2532359

سوال 76

گزینه 1 پاسخ:

تشریح گزینه‌های دیگر:

گزینة »2«: »للغائبینِ« نادرست است.

گزینة »3«: »علی وزن یُفعِّل« نادرست است.

گزینة »4«: »للغائبینِ- مجرد ثلاثی...« نادرست است.

شماره 2532359

سوال 77

گزینه 2 پاسخ:

تشریح گزینه‌های دیگر:

گزینة »1«: »مصدره....« نادرست است.

گزینة »3«: »للمتکلّم وحده- ماضیه....« نادرست است.

گزینة »4«: »حروفه الأصلیّة ...، مصدره ...« نادرست است.

شماره 2532359

سوال 78

گزینه 4 پاسخ:

»نیکی به پدر و مادر در همة حالت‌ها و تأمین نیازهایشان بر ما واجب است!« صحیح است.

تشریح گزینه‌های دیگر:

گزینة »1«: »هرگاه فرزندان بزرگ شوند، پدر و مادر کاری برایشان انجام نمی‌دهند!« نادرست است.

گزینة »2«: »وظیفة ماست که از کارها چیزی را انجام ندهیم مگر آن‌چه که پدر و مادر را آزرده می‌کند!« نادرست است.

گزینة »3«: »فرزندان باید پدر و مادر خویش را حتّی در معصیت آفریننده و پیامبرش، اطاعت نمایند!« نادرست است.



شماره 2532359

سوال 79

گزینه 3 پاسخ:

مقصود از عبارت »به او جواب داد: مادرت! و آن را سه مرتبه تکرار کرد« چیست؟

 عبارت »کم کردن از ارزش پدر« صحیح نیست.

تشریح گزینه‌های دیگر:

گزینة »1«: »نگهداری از مادر و رفتار با او به مهربانی!«

گزینة »2«: »جایگاه مادر و منزلت بالای وی!«

گزینة »4«: »تأکید پیامبر بر موضوع!«



گزینه 3 سوال 80 پاسخ:

گزینه »3«

بیماری‌های قلب از رایج‌ترین بیماری‌ها در تمام کشورها است. کلسترول ماده‌ای است که به‌طور طبیعی بدن به آن نیاز دارد، ولی آن)کلسترول( خطری در بدن پدید

می‌آورد آنگاه که مقداری بیش‌تر از نیاز از آن در بدن جمع شود. و دشمن دوم برای قلب انسان همان بالارفتن فشار خون است و دشمن سوم همان استعمال دخانیات

است که برتپش‌های قلب به دلیل نیکوتین تأثیر می‌گذارد. اما دشمن آخر کم تحرّکی است که عضلات قلب را ضعیف می‌سازد!

عنوان مناسب این متن، »سلامت قلب« است.

در سایر گزینه‌ها: گزینة »1«: تپش‌ها، گزينة »2«: بیماری‌ها و گزينة »4«: عضله‌ها، مناسب متن نیستند.

شماره 2805946

سوال 81

گزینه 1 پاسخ:

گزینه »1«

صورت صحیح آن: إجتَمَعت: جمع شد )إجتماع(

شماره 2805946

سوال 82

گزینه 3 پاسخ:

گزینه »3«

همان کم تحرکی است.  

تشریح سایر گزینه‌ها:

گزينة »1«: در تمام احوال کلسترول دشمنی برای قلب انسان است.

گزينة »2«: قلب انسان سه دشمن دارد.

گزينة »4«: بیش‌تر بیماری‌های قلب در شهرها شیوع یافته‌است.



شماره 2805946

سوال 83

گزینه 4 پاسخ:

گزینه »4«

از عوامل سلامت قلب … فعالیت بدنی است.

تشریح سایر گزینه‌ها:

گزينة »1«: بالا رفتن فشار خون  

گزينة »2«: استفاده از نیکوتین 

گزينة »3«: کم تحرّکی

شماره 2805946

سوال 84

گزینه 1 پاسخ:

گزینه »1«

کلسترول باعث خطری برای انسان نمی‌شود …!: به میزان غیرلازم )خطا(

تشریح سایر گزینه‌ها:

گزينه »2«: به شکل طبیعی

گزينه »3«: بعضی وقت‌ها 

گزينه »4«: به مقدار مجاز



گزینه 3 سوال 85 پاسخ:

 

گزينة »3«

عنوان مناسب این متن، »سلامت قلب« است.

در سایر گزینه‌ها: گزینة »1«: تپش‌ها، گزينة »2«: بیماری‌ها و گزينة »4«: عضله‌ها، مناسب متن نیستند.

شماره 2827029

سوال 86

گزینه 1 پاسخ:

گزينة »1«

صورت صحیح آن: إجتَمَعت: جمع شد )إجتماع(

شماره 2827029

سوال 87

گزینه 3 پاسخ:

گزينة »3«

بر اساس این متن … دشمن جدید قلب همان کم تحرکی است.  

تشریح سایر گزینه‌ها:

گزينة »1«: در تمام احوال کلسترول دشمنی برای قلب انسان است.

گزينة »2«: قلب انسان سه دشمن دارد.

گزينة »4«: بیش‌تر بیماری‌های قلب در شهرها شیوع یافته‌است.

شماره 2827029

سوال 88

گزینه 1 پاسخ:

گزينة »1«

کلسترول باعث خطری برای انسان نمی‌شود …!: به میزان غیرلازم )خطا(

تشریح سایر گزینه‌ها:

گزينة »2«: به شکل طبیعی

گزينة »3«: بعضی وقت‌ها 

گزينة »4«: به مقدار مجاز



گزینه 3 سوال 89 پاسخ:

ترجمة متن درک مطلب

»اصفهان از زیباترین هفت شهر در دنیاست!« گردشگری خارجی گفته است. داستان شهر از حدود 2500 سال که گذشته است. آغاز می‌شود، همراه با امپراتوری

ساسانی هنگامی که اصفهان، شهر دینی شاخصی بود، امّا اکنون شهر اصفهان، مرکز استان اصفهان، به نام نصف جهان شناخته می‌شود، زیرا که به دلیل تعداد زیادی

از آثار تاریخی، مساجد و بازارها شهرت دارد. از زمان دور، زاینده‌رود شهر را نصف کرده ‌است، ولی تعداد کمی از پل‌ها را دارد. اصفهان گردشگران را بیش‌تر از هر شهر

دیگری در ایران جذب می‌کند، پس بر ما واجب است که واقعاً از این شهر زیبا محافظت نماییم!

 

شهر اصفهان به دلیل »مکان‌های زیبایش« به عنوان نصف جهان لقب گرفته است.

شماره 2562829

سوال 90

گزینه 4 پاسخ:

متن در مورد همة موارد )آغاز شهر اصفهان، تعداد پل‌ها بر روی زاینده رود و گردشگری در شهر اصفهان( صحبت می‌کند، اما دربارة »میدان‌های تاریخی زیبا در

اصفهان« حرفی نمی‌زند.

شماره 2562829

سوال 91

گزینه 2 پاسخ:

این‌که »اصفهان از زمانی دور به نام نصف جهان شهرت دارد!« مطابق گفته‌های متن نادرست است.

تشريح گزينه‌هاي ديگر:

گزينة »1«: »آن حقیقتاً از زیباترین شهرهای دنیاست!« صحیح است.

گزينة »3«: »تعداد گردشگران در اصفهان بیش‌تر از هر شهر دیگری در ایران است!« صحیح است.

گزينة »4«: »ایرانیان باید در نگهداری از آن )اصفهان( با تمام همّت، همکاری نمایند!« صحیح است.

شماره 2562829

سوال 92

گزینه 3 پاسخ:

در اين گزينه، »مرکز« مضاف، »محافظة« هم مضاف و هم مضاف‌الیه و »اصفهان« نیز مضاف‌الیه است.


